

农旅融合结出“共富果”

“八八战略”实施20周年
身边的变化

□全媒体记者 陈健贤 文/摄

处暑满地黄，家家修仓廪。随着处暑的到来，大陈新农人楼益军一家将迎来最忙的丰收季。昨日中午，记者见到了刚从大棚里回来的楼益军，黝黑的皮肤、憨厚的笑容，满眼都是对今年猕猴桃丰收的期待。他高兴地说：“今年猕猴桃长势喜人，预计产量比去年高出20%，欢迎各地游客上门采摘。”

握紧农业“接力棒”

“80后”楼益军在大陈镇溪后村长大，他的记忆里，老一辈走农业这条路靠的是“面朝黄土背朝天”的吃苦劲。成人后，他离开了农村，学习经商之道。直到2009年，得知大陈镇大力支持新农人回乡创业的消息后，楼益军毅然回到村里，接过父母手中的“接力棒”，承包土地种植农作物。

“我父亲楼丰琴一辈子种田，他当时把西瓜和糯米轮种，在大陈周边一带打出了名气，一到成熟时节，就有客户慕名来收购。”楼益军说，“但就算一年到头吃苦耐劳，收入也只有五六万元。”

作为新农人，楼益军深知，种田不能只靠吃苦，要有规模、有技术。他把糯米换成了经济价值更高、产量更好的勇优15号无公害粳米，种植规模达到600亩。“我们经过多年种植，粳米的品质越来越好，亩产也比别人多200斤左右，年产粳

米40万斤，收入达到100万元。”楼益军打开手机里的照片，“这是我们2010年注册的溪后品牌，由于品质出众，金华、东阳、浦江等周边县市都有客户订购。”

除了种植优质粳米，楼益军还引进插秧机、收割机等，改变原本单靠人力种田的传统。水稻的插秧期很短，以前每天需要30人插秧，半个月才能插完600亩。如今靠两台插秧机，10天就能完成插秧工作。

乘上农旅“共富列车”

大陈镇山林众多、溪流密布，得天独厚的自然优势赋予其独一无二的生态之美，这成为大陈发展旅游的巨大优势。马畈村率先走上农旅融合道路，建起马畈乐园，为周边农户带来发展机遇。当时的楼益军就乘上了这趟农旅“共富列车”。

得知马畈村要建乐园，楼益军马上嗅到商机，于2012年在溪后村等地种植了50亩红心猕猴桃，搞起采摘游。记者在楼益军家里看到，墙上贴着“猕猴桃周年（物候期管理工作）”的表格，上面按月份标注了病害防治时间、药品名称、使用方法等。

得知马畈村要建乐园，楼益军马上嗅到商机，于2012年在溪后村等地种植了50亩红心猕猴桃，搞起采摘游。记者在楼益军家里看到，墙上贴着“猕猴桃周年（物候期管理工作）”的表格，上面按月份标注了病害防治时间、药品名称、使用方法等。



楼益军整修藤上的叶子

过他们的指导，我们盖起设施大棚，溃疡病很快得到控制，现在猕猴桃长得又大又好，很受市民欢迎。”

看着藤上一个个快成熟的猕猴桃，楼益军喜悦之情溢于言表。他告诉记者，9月1日起，他们就要忙着猕猴桃采摘，预计今年产量能达到5万斤，单果90克以上价格在15~18元/斤。“我们计划未来三年，亩产能达到3000斤，年收入能达到100万。”

拓宽农旅“共富路”

八都溪是大陈最美的河流之一，也是义乌市第一条浙江省“美丽河湖”。天然清澈的优质水源从八都水库大坝底下

流出，流经的第一个村便是上坑仁村。去年以来，在大陈镇政府支持下，上坑仁村做足“水文章”，开展水韵上坑仁嬉水平台共富项目，并于今年办起水上夜市。上坑仁村紧邻溪后村，楼益军再次发现商机，在两村交界处养殖了30亩清水小龙虾，钓龙虾项目一经推广就大受欢迎。

楼益军说：“水上夜市吸引大量人流来到我们村，所以，我跟村里成立的溪后旅游开发有限公司共同合作，推出了这个农旅项目，从5月开始一直到8月初，平均每天门票收入4000元左右，最高一天超过2万元。明年我们计划进一步扩大养殖规模，为溪后村村民集体经济增收，相信这条农旅‘共富路’会越走越远。”

降温好消息来了
最高气温将降至30℃以下

天气早知道

□全媒体记者 陈健贤

8月19日，三伏天走了；昨日，处暑节气来了。这是不是意味着高温天气跟我们说再见？这里有一个好消息和一个坏消息：好消息是，8月末，我市将迎来短暂的凉爽天气；坏消息是，9月或将有秋老虎杀个回马枪。

离离暑云散，袅袅凉风起。昨日，我们迎来处暑节气，处暑的到来，意味着炎热即将过去。在南方地区，此时高温最盛阶段已过，但余威尚存，“处暑天还暑，仍有秋老虎”。今年秋老虎对我们会有什么影响？记者从义乌市气象台获悉，今年三伏天从7月11日到8月19日，共40天，我市高温日数17天，较常年偏少5.5天，列历史第46位，最高温度39.8℃、38℃以上有5天，高温强度较往年来说偏弱，尤其是和去年相比弱得多。气象台工作人员表示，8月底前，秋老虎不会出现了。从最新天气预报看，未来几天，我市多阵雨或雷雨天气，其中今明两天受副热带高压北抬影响，多午后分散性雷阵雨；8月29日前后，受高空槽和低层切变影响，还有一次系统性降水过程。受雨水影响，气温也走下坡路。本周最高气温为31~33℃，下周前期最高气温就跌至30℃以下了。

值得注意的是，这样的凉爽都是短暂的，到了9月，秋老虎或将反扑。通常来说，在北方，秋老虎是我国民间对立秋后重新出现短期炎热天气的俗称；而在江南地区，把8月底到9月份出现日最高气温超过35℃的现象，称之为秋老虎，有时气温到了33℃，虽没到高温线，但由于湿度大，体感温度能到36℃的，也可以算作秋老虎。气象台工作人员表示，到了9月，我市主体受副热带高压控制，晴热天气还会维持，气温较高，最高温度在高温线附近，也就是俗称的秋老虎，防晒防中暑工作不能放松。毕竟义乌常年平均入秋时间为10月4日，秋天到了，才会真正凉爽起来。

具体天气预报：

8月24日(星期四)	多云，午后到夜里部分 地区阴有阵雨或雷雨	温度24~32℃
8月25日(星期五)	多云到晴，午后到夜里部分 地区阴有阵雨或雷雨	温度24~33℃
8月26日(星期六)	多云到阴，部分地区有 阵雨或雷雨	温度26~31℃
8月27日(星期日)	多云到阴，有时有阵雨 或雷雨	温度26~32℃
8月28日(星期一)	多云到阴有阵雨或雷雨	温度25~30℃
8月29日(星期二)	阴有阵雨或雷雨	温度24~28℃
8月30日(星期三)	多云到阴有阵雨或雷雨	温度24~28℃

第八批国家集采药品 落地义乌

□全媒体记者 林晓燕

本报讯 记者从市医保局获悉，第八批国家组织药品集中带量采购中选结果于近日在我市落地实施，涉及采购任务量的共有33种产品57个规格，平均降价达到56%。

据了解，本轮国家集采涵盖抗感染、心脑血管疾病、抗过敏、精神疾病等常见病、慢性病用药。其中，抗感染药涉及的品种最多，有17个系统用抗感染药被纳入，占比达到40%左右，包括奥硝唑注射液、甲硝唑氯化钠注射液、注射用头孢噻肟钠、注射用头孢西丁钠、注射用头孢哌酮钠舒巴坦钠等。涉及心血管系统用药的有7款被纳入，包括呋塞米注射液、盐酸奥普力农注射液、非洛地平缓释控制剂等，常用降压药氨氯地平阿托伐他汀钙片降价48%；涉及血液和造血系统用药的有6款被纳入，包括丙氨酰谷氨酰胺注射液、那曲肝素钙注射液等。肝素类产品首次被纳入国家集采，包括那曲肝素（那曲肝素）注射剂、依诺肝素注射剂两个品种，均为肝素类药物中的大品种。肝素类产品属于抗凝药，其主要用于血栓栓塞性疾病、心肌梗死、心血管手术等。

为进一步保障特殊药品的市场供应和用药需求，第八批国家集采药品的保障供应措施不断优化，针对氨基环糊精注射液、丙戊酸钠注射用浓溶液、那曲肝素钙注射液、依诺肝素钠注射液和呋塞米注射液5个临床急救和短缺易短缺药品，在原“一主供一备供”保障供应基础上，再增加第二备供企业。

我市首条 “丹溪健康专线”开通

□全媒体记者 王佳丽 何欣

本报讯 为切实发挥“丹溪故里”中医养生专业优势，8月21日，我市首条“丹溪健康专线”正式开通。

“丹溪健康专线”是赤岸镇实施传统中医药文化“走出去”发展战略、推进优质医疗资源普惠的一项重要举措。借助“丹溪红”品牌打造，借助市级资源倾斜，赤岸镇打通医疗服务便民通道，推进传统养生文化搭着发展东风“走出去”，同时加速让更多优质医疗资源“引进来”，为居民提供更加多元的医疗服务和医疗选择，推动中医特色诊疗更好更快发展。

近年来，市中医院医共体赤岸院区秉持朱丹溪未病先治的诊疗理念，推出了中药茶饮、针灸拔罐、穴位贴敷等服务，深受群众欢迎。该院区中医特色专科也被评为金华市基层特色专科。

当日，赤岸镇党委与市中医院党委签署党建联建协议书，市中医院内科学党支部、市中医院医共体赤岸院区党支部分别与赤岸镇水岸社区党委、赤岸镇东朱村党支部签订“丹溪同心·三联共建”支部联建协议书。市中医院医共体专家还为当地居民提供免费健康咨询、中医适宜技术体验、血压血糖检查及健康科普宣传、共服务200多人次。

据悉，“丹溪健康专线”共有3条线路，由恒风集团公交公司负责运营，分别辐射赤岸、大陈、城西。专线开通后，医共体院区百姓无需转车可直达市中医院就医。

环保操作员：站好汽车尾气“过滤”岗



气呵成。“不同车型排气管位置不同，什么车辆排气管在什么位置，我看一眼就知道。”童健珍自信地说。

“这个仪器主要检测汽车尾气的排放浓度、功率等数据是否达标，不达标会影响城市空气质量。”童健珍介绍。随后，童健珍进入边上小隔间里查看测量数

值。测量完毕后，她又将检测管从汽车尾气管处移开。记者发现，小隔间里虽然装了空调，但因为检测过程中要时常进进出出，里面依旧非常闷热，再加上童健珍外面还套着黄马甲工作服，全身早已被汗水湿透。

记者了解到，童健珍在环保检测岗

位上已工作13年，主要负责蓝牌柴油车等厢式货车的尾气检测，检测一辆汽车尾气需要6分钟，夏季每天检测30辆车，酷暑天仿佛置身于蒸笼。即便如此，童健珍依然坚守在环保操作员的岗位上，“过滤”尾气不达标的汽车，为城市环保事业贡献自己的力量。

在前一周布雷图指数为0的村内，工作人员发现该村户外废弃容器均进行倒扣，整体保持较好。但部分村民收集的废旧易拉罐内，有隐藏积水，容易产生隐患。工作人员与村民沟通后，村民及时进行了清理。

市疾控中心副主任朱列波表示，排查过

程中发现两种典型情况，一种是户内家里有院子，有闲置积水容器，或是在楼顶养水培植物，较为隐蔽；另一种是房前屋后有废弃积水容器，需要及时排查并消除积水。

我市对布雷图指数开展督导

宜居靓家园 健康新生活

□全媒体记者 何欣

本报讯 近期，市疾控中心工作人员对全市布雷图指数开展全覆盖督导，每天派出督导组赴14个镇街，实地查看废弃积水容器清理情况和环境卫生治理工作。

据悉，布雷图指数是评价一个地区伊蚊密度的指标，也就是平均每百户内有伊蚊幼虫（孑孓）滋生的容器数。布雷图指数在5以下，属于安全范围；如果该指数高于20，意味着一旦有外部病例输入，该地区就存在登革热流行的风险。

昨天，工作人员首先来到前一周布雷图指数为20的某村，在某村民家中院子内发现，不少水培植物容器内有孑孓，院内还有一口废弃捣臼留存了大量积水，积水内孑孓密度也很高。同村民现场宣传科普后，村民马上清倒积水，并表示一定按专家指导防止产生新的积水。在村内公共区域，工作人员也发现了不少废弃大缸内有积水，积水孑孓含量较高，经指导后现场均予以清理。

在前一周布雷图指数为0的村内，工作人员发现该村户外废弃容器均进行倒扣，整体保持较好。但部分村民收集的废旧易拉罐内，有隐藏积水，容易产生隐患。工作人员与村民沟通后，村民及时进行了清理。

市疾控中心副主任朱列波表示，排查过

程中发现两种典型情况，一种是户内家里有院子，有闲置积水容器，或是在楼顶养水培植物，较为隐蔽；另一种是房前屋后有废弃积水容器，需要及时排查并消除积水。

王斌集团：让传统制造业搭上电商快车

□全媒体记者 杨歌

提起王斌集团，很多人都不会陌生。经过多年发展，王斌集团已成为集设计、开发、生产、销售为一体的跨地区、多元化、外向型企业。其产品款式新颖、品质优良，深受国内外客商喜爱，王斌集团也成为行业中唯一在全国各省都设有销售网点的民营企业，是当之无愧的业内领头羊。

近些年，这家知名的传统制造企业并没有安于现状，而是进军电商领域，并开始崭露头角。

“早在2017年，集团就有做电商的想法，当时投资300多万元，在淘宝、天猫、拼多多等头部电商平台开设店铺，然而均以失败告终。”现任王斌集团跨境电商部总经理支运浩说。他彼时尚在集团任其他职务，没有亲历这场失败，但这件事却在他心中埋下一颗种子。

时间来到2020年，一场突如其来的疫情让集团遭遇不小的冲击。“疫情发生后，集团业务至少下滑了三分之一。”支运浩说道，“对我们传统制造企业来说，客人进不来，我们出不去，因此流失了不少订单。”

“鸡蛋不能放在同一个篮子里。”面对窘境，支运浩认为，要想开拓客源，稳住订单，走电商之路势在必行。于是，支运浩主动跟集团董事长请缨：“给我三年时间，我一定把电商平台做起来！”

这一次，支运浩没有在国内电商平台下功夫，而是将目光瞄准了阿里巴巴国际站。阿里巴巴国际站是全球最大的B2B跨境电商平台，能够提供一站式的店铺装修、产品展示、营销推广、生意洽谈及店铺管理等线上服务和工具，帮助企业降低成本、高效率开拓外贸大市场。

去年4月，以支运浩为核心的跨境电商团队正式成立，阿里国际站上的店

铺开始运营。“经过一年多努力，前期我们在国际站投入的成本已全部收回，预计今年营业额能达到3700万元。”支运浩自豪地说。在此之前，支运浩还是一个电商小白，但现在，对于如何“玩转”电商，支运浩也有了自己的心得体会。

“其实，电商和传统线下贸易的逻辑是一致的，本质都是要找客源、稳客户。国际站正是帮助我们快速获得新客户的最重要渠道。”支运浩告诉记者，前期他们投入了不少费用以获取更大流量，以流量找客户，利润反而是其次。

有了流量，有了敢于“迈出第一步”的客户，接下来的沟通过程就更加重要。沟通过程中，支运浩带领的跨境电商团队尽最大努力展现自己的实力，包括产品质量、工厂生产能力、业务员表达能力以及后续服务能力。

“我给团队定了一个目标，三年达到一个亿的销售额，我相信这个目标一定能实现。”支运浩信心满满地说。